

您呼我应 情系百姓

本报热线:6329 6666
7777

赵超构新闻奖名专栏

信箱 nywbrx@126.com

鲁山人袁江涛到本报反映,他的私家车在西峡被人非法扣留三个多月——

“我何时才能要回自己的车辆？”

□本报记者 杨长坡

近日,鲁山县人袁江涛来到本报热线反映,三个多月前他开着自己的私家车来西峡县办事时,车辆被一伙人非法劫持到内乡,他报案后案件被转到西峡警方,但西峡警方却一直不予立案。他说为要回自己的车辆,他已经跑了二十多趟,但目前仍没有眉目。



佚名制图

事情经过:人被控制车被强行开走

袁江涛接受记者采访时谈到当时车辆被非法抢走的情景仍心有余悸。他说,2015年9月16日下午2点左右,他在西峡汉冶钢厂门口和石永伟说话时,突然来了一伙不明身份的人,将他和石永伟控制住,并夺走了他的车钥匙。

袁江涛告诉记者他是鲁山县人,经常给西峡县龙城集团汉冶钢厂拉煤炭。石永伟是他的老乡。当天石永伟从老家乘坐他的车辆来西峡办事。他与石永伟没有任何债务关系,被扣的车辆也与石永伟没有任何关系。他向记者出示了在交管部门查询证明车辆信息的登记表。

袁江涛说,这伙人将他和石永伟推到另一辆车上,强行带到几十公里外的内乡县城某茶馆。到达茶馆后袁江涛才明白,原来石永伟与内乡县的余某夫妇因生意往来存在经济纠纷,这伙人误认为他和石永伟是一伙的。他们强行扣车拉他们到内乡是为了要钱。

袁江涛说,当时他就向余某夫妇说明,他们所扣的车牌号为豫 DWU599 的私家车是他的,并且他和石永伟只是老乡关系,并无经济往来。但他们不予理睬,于是,袁江涛趁其不备拨打110报了警。

警方将袁江涛、石永伟和余某的妻子带到派出所做了笔录,

并当场调取了豫 DWU599 车辆信息,告诉余某的妻子,该车为袁江涛的,与石永伟无任何关系,他们的行为已经违法,要求将车归还给袁江涛,否则后果自负。

内乡县城关派出所所有负责人对袁江涛说,天晚了也不知这伙人把车弄哪了,另外案发地在西峡县回村镇,案件管辖权在西峡,他们只能解救,建议第二天他们到西峡县立案。

记者采访内乡县城关派出所所有负责人时,这位负责人说,他们接到报警后,进行了前期处置,制作了询问笔录,并按有关规定把案子移交给了西峡县回村镇派出所。

事件进展:警方作出不予立案决定

9月17日上午,袁江涛到西峡县公安局回村镇派出所报案,派出所民警进行了询问并做了笔录,然后让他回去等处理结果,随后袁江涛多次到派出所询问无果。

11月18日,西峡县公安局就

袁江涛于9月17日提出的“20150917河南省西峡县回村镇袁江涛车辆被扣案”,以“没有犯罪事实”为由决定不予立案;袁江涛随即向西峡县公安局申请复议。12月1日,西峡县公安局做出了

《复议决定书》,“认为袁江涛控告余某等人抢夺罪及非法拘禁罪无犯罪事实,决定维持原决定”。

“我们先后跑了20多趟,”袁江涛说,12月15日上午,他到南阳市公安局进行申诉。

记者调查:被扣车辆是袁江涛的私家车

12月3日,记者采访了西峡县回村镇派出所所有负责人,该负责人说被余某等扣带的车辆是袁江涛的,袁江涛也不认识余某等。至于为何不予立案,他告诉记者因牵扯经济纠纷,建议

袁江涛到法院解决。

12月15日,记者电话采访了石永伟。石永伟告诉记者,他和袁江涛都是鲁山人,都和西峡县龙城集团汉冶钢厂有业务往来。但他们之间没有经济往来和债务纠纷。9

月17日那天,他乘袁江涛的私家车一起到西峡县汉冶钢厂催要货款,被余某夫妇等人控制,强行拉到内乡县城,袁江涛的私家车被强行开走。石永伟承认自己和余某夫妇之间存在债务纠纷。

律师说法:扣留车辆应无条件返还并依法惩处

河南省梅溪律师事务所律师刘兆庆、余和平针对该扣车事件,谈了他们的看法。他们说,公安部法制司《关于非法扣留他人

车辆该如何定性处理的请示》的批复明确指出,对经济纠纷的当事人非法扣留与经济纠纷无关的第三者所有的机动车辆的行

为,公安机关应当依法惩处,坚决制止;对行为人分别不同情况予以处罚,所扣车辆应当无条件返还给所有人或使用人。⑩2

北京路与武侯路交叉口—— 俩牌摊长期“驻守”

□本报记者 王冕

NYWB
热线反映

近日,城区北京路与武侯路交叉口附近居民拨打本报热线反映说,在该交叉口西南角的路边,有两处牌摊长期“驻守”,那些打牌的

人还在周围随地便溺,影响市容,影响周围环境整洁卫生,希望相关部门能想办法彻底清除这里街边打牌的现象。

NYWB
记者出击

“有人专门经营牌摊”

12月20日,反映人接受记者采访时说,武侯路和北京路交叉口旁边的两个牌摊存在有一年多了,基本上天天都在,下着雨还要搭棚子继续玩,都是打麻将的。那些打牌的人如果想“方便”,也不愿跑远点找公厕,而是在绿地周围解决,绿地紧挨着小区,阵阵异味都飘进小

区住户家里来了。

“这些牌摊最多时能有五六十桌,下午两点多的时候人最多,都是收钱的,有人专门在这里经营牌摊。”每天早上八九点有人把桌椅摆到路边绿地上,正好绿地树木比较高,起到了遮挡作用,但只要路过路口还是能一眼看到这里有人坐路边打牌。

打牌人随地便溺

记者随后来到现场实地采访,在武侯路和北京路交叉口西南角人行道旁边一小片绿地,看到坐在桌子前的、围着旁边站的挤了不少人,人行道上横七竖八摆满了电动车、自行车,还有几辆电动三轮车停在马路边。

这些人一拨分布在靠近北京路的报刊亭旁边,另一拨在绿地北边挨着武侯路的修车摊旁边,几乎要将绿地里的空地占满,一看就有二三十桌之多,基本上都

是在打麻将,牌桌旁边围着看的人也不少。附近家属院小区群众告诉记者,天气热的时候,绿地那边骚臭难闻,在院子里都能闻到,住户们对此很有意见。

反映人说,去年城管也曾经来管过,但城管一走这些人又返回来继续摆牌摊,相关部门应该想办法严查牌摊经营者,彻底清除这些路边的牌摊,还周围居民一个整洁的居住环境,维护周围市容市貌。⑩2



本报记者 王冕 摄